UniBS — INF-ETE (cognomi M-7) Analisi Matematica 1 Anno accademico 2023/2024

Esercitazione del 2 novembre 2023

1. Determinare ’estremo superiore e ’estremo inferiore e, se esistono, il massimo e il minimo dell’insieme
immagine della successione

a, = cos(arctan(n?®)), con n € N.

(1+ 1) 42

n

2. Calcolare il limite lim — —.
= ) )

3. (Prova d’esame 29 giugno 2009) Calcolare al variare di o € R il limite

. [1 — cos %}2 log [(63 + %)n} .

n—-+o0o (\/n——|-4) @

4. Si consideri la funzione f: dom(f) C R — R definita da

1
o —3 -2

(a) Determinare il dominio di f ed eventuali simmetrie.

fz) =

(b) Calcolare i limiti alla frontiera del dominio e determinare eventuali asintoti (verticali, orizzontali,

obliqui) per f.
5. (Prova in itinere 26 novembre 2010) Sia f la funzione definita da

Fo) = (I—l)o‘[cos(wi1>+4(€23:1_—21) wr> 1,

0 se r < 1.

Dire per quali valori di @ € R la funzione f ¢ continua in x = 1. Negli altri casi classificare il tipo di

discontinuita.

6. (Prova in itinere 16 novembre 2011) Si consideri la funzione f: dom(f) C R — R definita da

o) = Var g - VI TOBE D L

(a) Determinare il dominio di f ed eventuali simmetrie.
(b) Calcolare i limiti alla frontiera del dominio e determinare eventuali asintoti (verticali, orizzontali,

obliqui) per f.

7. (Prova in itinere 14 novembre 2019) Si consideri la funzione f: dom(f) C R — R definita da
1 2
f(x) = ?log\x e’ — 1.

(a) Determinare il dominio di f ed eventuali simmetrie.

(b) Calcolare i limiti alla frontiera del dominio e determinare eventuali asintoti (verticali, orizzontali,

obliqui) per f.
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